



病床前，父亲宁同泉静静地看着正在进行造血干细胞采集的宁青。借干细胞采集间隙，宁青向济南军区总医院相关专家询问父亲的病情，专家给出了比较乐观的诊断，这让宁青松了一口气。



3月24日，宁青完成第二次造血干细胞的采集，与同病房一位“病友”聊天，对方是为患白血病的妹妹捐献干细胞，宁青微笑着鼓励她。

宁青回家

□记者 卢鹏 彭辉 报道



女儿小雨拥吻宁青。小雨说，她从网上看到爸爸是“大英雄”，她要做“小英雄”。

3月25日，返回威海的宁青走进病房时，躺在无菌病床上的妻子初秀玉瞪大眼睛，隔着厚厚的隔离塑料布使劲地盯着他，宁青笑了，是安慰的笑。“哎呀，你可回来了！”“回来了”……抑扬顿挫的股东口音，此时从宁青夫妻两人嘴里说出来，就像唱歌一样好听。

随行的几位记者本来都预料初秀玉见宁青时会哭泣。宁青3月17日出发去济南进行造血干细胞捐献（相关报道见本报3月24日一、二版），3月25日完成捐献返回威海，离开一个多星期。这期间，身患白血病的初秀玉因血小板等血液成分偏低，紧急住进威海市立医院血液科的封闭式无菌病房。之前宁青刚和值班医生交流过，紧张得眉头都拧起来了，好在妻子病情还算稳定。病痛、委屈、思念、担忧……初秀玉有一千个伤心的理由，但见到宁青安全返回，她笑了。

初秀玉的妈妈在医院陪护她。老人说，其实女儿这几天哭过，老见不着宁青她会发脾气。其实宁青也哭过，记者见过两次。

3月23日在济南军区总医院，第一次抽取造血干细胞时，与人说起妻子和父亲的病情，躺在床上的宁青掉泪了，当时他两个胳膊上都插着针管不能动，只能由别人帮他擦眼泪，这是悲伤的泪。

3月25日，宁青完成捐献乘动车返回威海，当地社会各界代表、宁青的同事、以及公益组织志愿者、热心市民上百人自发到威海北火车站，打着横幅、捧着鲜花和捐款欢迎宁青，宁青落泪了，这是感动的泪。

几天时间，宁青成为威海的“仗义哥”，成为家喻户晓的英雄。“宁青，好样的！”欢迎现场，人们轻轻地与宁青握手、拥抱，大家知道，宁青有些疲惫。也有人默默地陪着宁青流泪，大家知道，他还有

两位重病的家人需要照料。

威海经济开发区总工会代表、经济开发区西苑街道办事处代表各为宁青送来1万元捐款。初秀玉住院所在的威海市立医院血液科主任王毅力代表全科医护人员为宁青一家捐款1000元。宁青供职的贝卡尔特(山东)钢帘线有限公司之前派代表去济南看望宁青，给他带去5000元慰问金。还有威海市红十字会、当地公益组织、热心市民……去济南捐献造血干细胞之前，宁青是一个人在为家人战斗；捐献之后，越来越多的人站到他身后，施以援手。

但是，摆在宁青和家人眼前的道路依然曲折而艰难。治疗父亲和妻子的病，都需要数十万元的巨款，而且，治疗妻子的病，必须要移植配型成功的造血干细胞。宁青已经为陌生的河北小伙捐献了造血干细胞，会有谁，能为他的妻子捐献，救他妻子一命？



在驶往威海的动车上，宁青沉沉地睡着了。宁青的济南之行，不但要进行造血干细胞捐献，还要为患病的父亲和妻子奔走问诊，十分劳累。



在威海北火车站，刚下火车的宁青被众多媒体记者和热心市民包围，人们排队与宁青握手。在威海，宁青已成为家喻户晓的英雄人物。



分别多日的宁青只能隔着厚厚的塑料布跟妻子对手掌，以解相思之情。



女儿小雨抱着宁青带回来的鲜花撒欢，疲惫的宁青瘫坐在沙发上，愁容满面。

你拍我拍

现代“穀轱子”唐立果

通讯员 陈为峰 编辑 徐明

3月29日，日照市莒县古城东路一座普通住宅楼内，唐立果的“补拙斋”工作室里，他正用自制的小钻给一把紫砂壶钻眼。

“80后”的唐立果在业界已是颇有名气的“穀轱子”。“穀轱子”就是锔瓷匠，用金属锔钉把打碎的瓷器修补完整的一门传统手艺。受父亲影响，唐立果从小喜欢这门手艺。大学毕业后，唐立果不顾家人反对，放弃了经营红火的电脑耗材店，自学成才成为一名锔瓷匠。

唐立果不但技艺精湛，而且善于创新。过去修补瓷器都使用两头尖、中间宽的锔钉，唐立果结合自己的美术功底，打出树叶或花朵形状的锔钉，成为独一无二的“唐氏花钉”，钉子的材质也由单一的铜钉，开发出金钉、银钉。如今，来自北京、上海、黑龙江、浙江等地的客户都向他求援，客户络绎不绝。



唐立果在他的“补拙斋”工作室里正在给一把紫砂壶钻眼。



匀称整齐的钻孔体现的是扎实的基本功。



唐立果自制的部分工具。



唐立果在他的“补拙斋”工作室里修补一把紫砂壶。



唐立果在认真检查紫砂壶上的钉孔。



在唐立果手中“起死回生”的各式茶壶常令他爱不释手。

更正：因我们的工作疏忽造成3月29日8版《千里路寻亲记》文中第2段“十几年前因为父亲手术输血，发现血型不对，李爱山才知道自己不是亲生的。”重复，特此更正，并向广大读者致歉！